



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

菏泽2020年上半年经济社会运行情况新闻发布会召开

经济运行呈现总体趋缓、逆势上扬

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清

7月31日，菏泽2020年上半年经济社会运行情况新闻发布会召开。会上，市政府研究室、市发改委、市工信局、市统计局四部门相关负责人，对菏泽市上半年经济社会运行情况进行介绍。

今年以来，面对新冠肺炎疫情的冲击和严峻复杂的国内外经济环境，菏泽市统筹推进疫情防控和经济社会发展，取得了明显成效。上半年，全市实现地区生产总值1661亿元，同比增长2%，比一季度提高5.5个百分点，增幅居全省第1位。总的看，上半年我市经济加快复苏，多项指标增速位居全省前列，经济运行呈现总体趋缓、逆势上扬、回升向好的态势。



呈回升向好的态势

在新闻发布会上，菏泽市人民政府研究室主任、市政府新闻发言人刘建东首先介绍了菏泽市2020年上半年经济社会运行情况。他说，今年以来，面对新冠肺炎疫情的冲击和严峻复杂的国内外经济环境，菏泽经济运行呈现总体趋缓、逆势上扬、回升向好的态势。

上半年，全市实现地区生产总值1661亿元，同比增长2%，比一季度提高5.5个百分点，增幅居全省第1位；实现一般公共预算收入128亿元，增长2.8%，增幅居全省第1位；固定资产投资同比增长5.7%，增幅居全省第2位；实现社会消费

品零售总额749亿元，下降7.5%，增速居全省第1位；各项存贷款余额较年初分别增595亿元、311亿元。

“双招双引”成效显著，上半年，全市新签约过亿元项目196个、计划总投资1390.5亿元，新落地过亿元项目113个、计划总投资718.7亿元。

工业经济稳中提质。坚持多措并举复工复产，促进工业经济稳中提质。上半年，全市规模以上工业增加值由负转正，同比增长1.4%，比全省高1.5个百分点。同时，围绕打造“231”产业体系，规划建设4平

方公里的现代医药港全面起步，生物医药产业实现营业收入150亿元，同比增长15.2%，实现利润12.8亿元，同比增长7.8%，分别高于规模以上工业24.8和35.6个百分点。高端化工、机电设备制造产业持续转型升级，发展后劲不断增强；鲁西南大数据中心、大唐5G等项目引领菏泽市“新基建”加速破题，光伏电站、风电新能源等发电量达到全市发电总装机容量的39.8%，为高质量发展再添新动能。电子商务保持高速增长势头，上半年完成交易额2310亿元，增长11.3%。

城乡建设推进有力

城乡面貌持续提升，城市能级提升，加快区域性中心城市建設，机场、高铁等重大工程进展加快，人民路与南外环互通立交桥等一批交通项目有序推进，牡丹机场预计10月份通航，鲁南高铁菏泽段完成工程量的58.6%；枣菏高速菏泽段主体贯通，阳新高速、新万福河复航工程加快建设。赵王河公园改造、环堤公园建设工程基本完成，市民文化中心即将投用，城市功能不断完善，承载能力进一步提升。

深入开展城市品质提升三年行动，加快推进智慧城市建设，“双城同创”取得扎实进展，城市形象不断提升。

农村面貌着力改善，有效推进重点镇和“两新”融合，31个“两新”融合发展试点项目加快建设，完成投资58亿元，稳妥有序推进美丽宜居乡村建设，充分尊重和顺应群众意愿，因地制宜、分类推进、精准发力，40个省级美丽乡村示范村、100个市级美丽乡村、30个市级美丽乡

村片区稳步推进，村容村貌、基础设施等均有了较大改观。大力发展战略性新兴产业，规模以上农副产品加工企业达到820家，实现主营业务收入390.4亿元。

刘建东说，同时也看到疫情对经济社会发展带来的不利影响。下一步，将统筹做好常态化疫情防控和经济社会发展各项工作，聚力推进“四个突破”，扎实做好“六稳”“六保”工作，确保如期实现全面小康和“十三五”规划圆满收官。

投资、消费品、工业 经济回升态势明显

在2020年上半年经济社会运行情况新闻发布会上，相关部门负责人回答记者提问，就市民关心的问题进行解答。

关键词：投资

今年以来，菏泽固定资产投资增势良好，增速逐月回升。前两个月，菏泽市投资同比下降12%，一季度下降3%，1-4月增速由负转正，增长1.7%，1-5月增长5.1%，上半年又比1-5月份提高0.6个百分点，呈现逐月向好的趋势。重点行业投资实现突破。全市生物医药产业投资增长53.5%，现代高效农业项目投资增长35.6%，高端装备制造业投资增长23.9%，高端化工业项目投资增长6.3%，“四新”产业完成投资增长21.4%。基础设施投资增长加快。全市基础设施投资同比增长16.2%，比一季度提高14.6个百分点。其中高铁项目投资增长158.2%，水利环境和公共设施管理项目投资增长47.3%。新开工项目势头良好。全市新纳统项目308个（不含房地产），同比增加46个，增长17.6%。其中亿元以上新开工项目151个，同比增加31个，增长25.8%。

关键词：消费品市场

二季度，随着疫情防控整体形势好转，全市企业复工复产进程加快，城乡居民生活秩序恢复，在多项促消费政策的带动下，消费品市场回升态势明显。基本生活用品消费保持增长。疫情防控期间，全市居民的基本生活得到有效保障，价格总体保持平稳。全市限上企业中肉禽蛋类、蔬菜类、干鲜果品类商品零售额分别增长26.8%、9.5%、20.6%，比一季度分别升高6.5、2.8和3.5个百分点。乡村市场增速高于城镇。疫情期间，城乡居民流动、物资流通渠道畅通，加之部分外出务工人员滞留，乡村消费迅速回暖。全市城镇市场实现零售额614.8亿元，同比下降7.6%；乡村市场实现零售额133.8亿元，下降7%，高于城镇市